

2022年9月30日

农历壬寅年

九月初五

星期五

(第184期)

实实在在做人
认认真真做事

◎ 山东捷远电气股份有限公司主办 ◎ 内部交流

欢迎添加公共微信号: jieyuandianqi, 随时关注公司最新时讯!

庆祝中华人民共和国成立73周年

最爱一抹中国红

时光终是太清浅，不经意间掠过夏的绚烂，迈进秋的恬静。在这金秋十月，我们伟大的祖国母亲迎来了它七十三岁的生日。

我们的祖国幅员辽阔，山川秀美，风景如画。北国风光、千里冰封，南疆异景、秀丽新奇，蜿蜒河川、五岳峻岭无不引人入胜，叫人流连忘返。长江黄河奔腾入海，仿佛在诉说五千年华夏文明的壮阔；五岳独尊高耸入云，向世界展示着中华儿女不屈的脊梁；塞北的草原一望无际，南海的椰林阵阵飘香……

蓦然回首，我们的祖国已经走过了七十三个年头，七十三个春夏秋冬，七十三年的起伏延，一次次的机遇与挑战，几代人的努力和拼搏，我们迎来了祖国七十三周年的华诞。七十三年的时光在历史的长河中不过弹指一挥间，但在

再谈解决母线桥交货问题的创新思维

(接上期)

一、提前设计和生产是最佳突破口。设计开关柜时已经知道有大量母线桥，也清楚最后阶段集中测量、设计和生产是个大麻烦，但仍被被动的等着这个时刻到来。一般认为，车间忙是生产部门的事，设计人员忙是技术部门的事，两者毫不相干，实际上有很大的关联。但实际上没有解决问题的期待和欲望，采取各种可能缓解的办法，说明相关部门的工作协调存在障碍。

相关负责人要分析本部门的工作流程，寻求如何从改变流程找到突破口。工作流程就像基因排序，改变排序就改变了基因，改变了流程很可能改变了母线桥交货的现状。母线桥交货的整个过程，看起来各部门都尽力而为，无法再有突破。但把整个过程分解成若干个流程，深入分析各个流程就会发现，有的流程是有突破口的。设计和加工时间过度集中，各部门短期内的工作量大，是问题根本所在，解决问题就要从这里入手。变被动为主动的方法就是流程重组，也就是提前设计和生产，这是解决母线桥交货问题的唯一出路。（下接A2-1）



这七十三年里，我们的祖国发生了翻天覆地的变化。国际地位不断提升，科学技术、经济文化水平也可谓一日千里。我们自豪、我们骄傲，我们为有一个越来越强大的祖国而引吭高歌。我们用

鲜花来祝贺祖国的生日，我们用心灵来歌唱祖国的伟大。当鲜艳的五星红旗冉冉升起，阳光下那一抹独特的红色闪闪发光，照亮了华夏儿女的一张张笑脸。

“忆往昔峥嵘岁月稠”，我们在欢庆祖国生日的同时，也请一定不要忘记，是无数英雄的中华儿女用鲜血和生命为我们筑起了万里长城，是千千万万共产党人以不屈的脊梁为我们撑起了整个民族的命运，多少次风霜雨雪的摧残，多少代人艰苦卓越的奋斗，才成就了祖国如今的辉煌。

今天的中国正焕发着蓬勃的生机，迈着崭新的步伐，走向更加繁荣昌盛的明天。

一抹中国红，万丈朝阳生。如果信念有颜色，我相信那一定是中国红！

企业新闻



2022年9月20日-23日，在公司总经理鞠瑞江同志带领下，相关部门分管领导一行前往江苏中电变压器公司及西门子苏州、无锡两处工厂参观、考察。通过这次到供应商生产厂实地交流学习，高管们普遍反映收获颇丰。从展览室、会议室到车间一线，各种管理细节，不仅体现了文化的魅力，也展现了品牌的力量。大家一致认为，要与时俱进，向先进高端企业学习，规范、提升管理水平，促进公司实现高质量发展。

举手之劳

一次，去水房接水途中无意间看到质保部的李主任路过车间西头配电盘处时见柜子前面的绝缘胶皮垫子不知怎的被弄歪了，接着便把它扶正了。我不自觉地在心里为他点了个赞。这也让我想起前段时间公司里拍宣传片，有一个镜头需要大家相互配合摆个造型。一位同事刚进行了喷塑工作，脊背上有些粉尘，钣金张主任见状忙上前帮其将粉尘拍掉了。为了让造型更形象更逼真，宣传负责人在地面上划线，同事小刘也帮忙一起划了起来。这样大家站队的时候便有了依据，整齐划一。

还有，像我们车间领导会把平日里想到的、看到的事项发在群里提醒大家注意，做到了未雨绸缪，有备无患；有的同事在下班前拖地时会将废纸壳捎到车间东南角的专属区域；看到同事搬重物时会有同事伸出援手；也会有同事帮忙捡起他人因在高处不小心掉落却无法捡起的物件；为了减少错误的发生，上下工序间、各部門工作中会相互提醒；上班前，下班后也常会听到同事



一句善意的“不要忘记打卡啊！”……。这一桩桩，一件件看似不起眼，也仅仅是举手之劳，实际上它是一个人内心的折射，是一份爱岗爱“家”情怀的自然流露。

古人云：勿以善小而不为。举手之劳虽然是小善，但也应该成为人们之间一个司空见惯的行为、动作，它也是一种值得大家虚心学习的精神。在我的耳边时常听到有同事做了好事后谦虚地说“举手之劳而已，何足挂齿。”我觉得一些事虽然不用时时将它挂在嘴边，但是要刻刻记在心里并且实实在在地将它传承下去。它的传承看似无形，其实在日常工作过程中耳濡目染，就像偶然间与某一位同事相遇，会不自觉地想起他做的某一件好事。

《海瑞传》中曾经写到“人心者，国家之命脉也。”同理，人心的向背也是企业存亡的关键。平日里，大家自觉地你帮我，我帮你，让举手之劳无处不在，也无时不在。赠人玫瑰，手有余香。同事间都自然而然地配合默契，团结一心，自会暗香盈袖，花香满屋。公司的发展也会蒸蒸日上，锐不可当。

(总装车间/宋乐颖)

□ 诗词创作

秋之韵

作者: 荣庆义

红霞西山染碧空，落叶纷飞印苍穹。
星空不问捷远人，硕果盈枝韵几香。

□ 健康生活

请善待中年的自己

前些日子，惊闻一位同级不同班的高中同学心梗走了，忍不住一阵唏嘘。想到现在已有几位同学离开了，内心难免有不少的感慨和许多的感悟。

俗话说，身体是革命的本钱，没有了健康的身体，一切理想抱负都无从谈起。现在是个快节奏时代，我们要吃早饭，辛苦工作一天，尽量早睡，少熬夜，中年人的健康已经没有能让我们肆意去挥霍的资本了，要懂得珍惜，不要让自己活的太累。中年以后，我们要善待自己的身体，富养自己，不要对自己的生活太吝啬，要学会对自己慷慨一点。比如去买件自己喜欢很久，即使打折也感觉有点贵的衣服，或者去吃一次向往已久的美食，犒劳一下自己，让自己的生活丰富多彩起来，不必太过单调。

当今手机占用了我们太多工作以外的时间，大数据短视频推荐给我们的往往都是重复的、同质化的内容，使得我们减少了选择和思考的时间。人到中年，要学会时间管理，提高工作效率，减少不必要的应酬和聚会，让自己有更多的业余时间来支配，给自己的心灵放个假。休息的时候，清晨早起爬个山，去喜欢的地方旅游，好好地感受大自然的美好，放松紧张的心情；或者买几本那些年买不起而借阅过的书籍，重新去阅读，重新去感受，会带来不一样的认知。丰富自己的内心世界，陶冶我们的情操。

人到中年，经历了太多的风风雨雨，很多事情要看得开，放得下。不要因为昨天的过错而难过，对今天的错失而耿耿于怀；不要过多地纠结于某些事和物，让其顺其自然；不要为一些鸡毛蒜皮的小事打扰内心，让自己一蹶不振，浪费时间和生命，要学会往前看，追寻自己的幸福。

人到中年，不管过去的生活留给了我们什么，也不知道明天迎接和面对的又是什么，我们只管好好地生活，爱惜生命，善待自己，让我们的后半生，活的充实、精彩而美丽。

(钣金车间/刁成华)

□ 售后知识

如何与客户保持良好的沟通

售后服务是一个综合技能需求比较高的工作，对售后人员来讲，技术过硬只是其中一方面，与客户进行良好的沟通也很重要。

我们售后服务的内容是多方面的，可以说是对售后人员的一种考验。当用户对我们提出问题时，我们该怎样去沟通呢？

首先，我们要保持良好的心态，沉着冷静地回答问题。很多用户习惯了原有的产品，对我们公司的产品结构、性能、操作方面不是很了解，这时我们应该细心、细致的给客户进行讲解。如果是改造项目，改造后发现确实有些地方做的不太合理，有待改进，我们也应虚心接受，并与公司技术相关部门进行交流、沟通，最终解决，给客户一个满意的答复，这同时也有助于产品质量的提升。

其次，我们要有耐心。与客户沟通时要学会聆听，不管用户提出多么苛刻的问题，我们始终要本着客户至上的原则，不要有任何的抵触情绪，要学会换位思考，如果我们将自己放在客户的位置上，遇到这种事情是种什么状态呢？耐心听客户讲完，心平气和地阐述自己的观点，以一颗平常心去对待，让客户相信你、信任你，感觉我们是带着一颗诚心来解决问题的，最终会得到用户的认可。

让我们以良好的心态、诚恳的态度、耐心地讲解，微笑面对每一次售后服务！

(质保部/李全功)

漫画话安全

63、必须建立健全隐患排查治理制度。



64、必须保证公司主要负责人、安全管理人员、特种作业人员持证上岗。



(A2-1) 如果生产时间足够长，车间可以提前加工母线桥壳体，不必集中生产，但没有图纸无法生产。因此提前生产问题的源头追溯到了技术部门，显然这是一个需要跨部门协调，才能解决的问题。

通常开关柜安装完毕前，技术部门无法测量尺寸不能设计。不测量尺寸能否设计呢？这就是突破口，提前设计图纸是解决问题的关键！以常规的面对面、面对背和背对背母线桥为例。未测量尺寸前，开关柜尺寸是确定的，那么两端桥墩的尺寸也是确定的，可以提前设计生产。桥体结构不管有几节组成，除其中一节待测量后最终确定尺寸，其它的都可以提前设计生产。按照这个思路，其它结构母线桥的桥墩及部分桥体，也能提前设计生产，因而最后测量后再设计和生产的将大量减少。

二、桥内母线的设计和生产。有地基图和开关柜排列图的情况下，可以与开关柜同时设计生产母线桥，随开关柜一起交货安装，技术部门也在尝试实施，但要与客户进行充分的沟通认可；母线桥尺寸未确认时，也有办法解决。开关柜端的母线加工难度大，应在厂里设计加工好，而直线段的母线容易加工，可将不确定尺寸留在其中一节现场施工，这样做现场加工的母线就很少了，效率也会大大提高。

其中一端连接变压器的，与伸缩节连接的尺寸不容易确认，因而在厂里设计生产的母线，至变压器接线板约0.8~1米处应截止，剩余的最好在现场根据实际情况加工。与伸缩节联接的两端，应尽量在一个平面上，便于施工也更符合要求。现场的情形各种各样，应根据实际情况设计，确实不能确定尺寸的，也可以现场加工，但原则是现场加工的母线尽可能少，且更容易加工。

三、根据地基图和柜体排列，即能设计母线桥，其使用的辅材如绝缘子、母线框等，要提前设计并购买，确保加工母线桥之前到货，不能等到测量完尺寸再下材料，否则对后边的工序造成极大的工作被动。

干部应该解决的问题，不能指望员工去解决，干部的工作要主动，而非被动的让别人牵着鼻子走。常规思路无法解决的特殊问题，要用创新的理念和思维，要深入调查研究，敢于想象，不放过解决问题的任何细节，相信就没有解决不了的问题。

□ 学习论理



一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。

--2022年1月11日，习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班开班式上的讲话